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Predmet štátnej skúšky
Štátna skúška je zameraná na celkové hodnotenie predpokladov študenta pre profesiu učiteľa hudobnej edukácie. Pozostáva z obhajoby diplomovej práce a rozpravy k odborným a didaktickým súvislostiam. V kontexte s problematikou riešenou v diplomovej práci má študent/ka preukázať schopnosť kriticky myslieť a argumentovať (analyzovať, zdôvodňovať, porovnávať, hodnotiť a zovšeobecňovať) poznanie v oblasti odboru hudobnej edukácie:
         Vie preukázať poznanie  z vybraných oblastí muzikológie, didaktiky hudby a  pedagogickej praxe hudobného vzdelávania v podmienkach a procesoch primárneho a sekundárneho vzdelávania.
•	Vie získané systémové muzikologické vedomosti tvorivo prezentovať a aplikovať pri hudobno-pedagogickej komunikácii a hudobnej prezentácii, ako aj v koncepčnej edukačnej príprave a hudobnej edukačnej praxi,
      Vie preukázať schopnosti plánovania a projektovania, realizácie a manažovania hudobných edukačných činností, ako aj princípy diagnostikovania, hodnotenia a evalvácie v práci učiteľa vo svojej oblasti.
       Vie preukázať schopnosti využitia výsledkov výskumu a poznania hudobno-kultúrnej praxe v kontexte svojej diplomovej práce.

Ciele štátnej skúšky
Študent/ka má na štátnej skúške počas obhajoby diplomovej práce preukázať spôsobilosti:
-   odborne komunikovať hudobné obsahy, teórie a výsledky výskumu v problematike diplomovej práce pri obhajobe,
-   integrovať odborné, umelecké, pedagogicko-psychologické, didaktické a sociálno-vedné poznanie.

Forma štátnej skúšky
Obhajoba diplomovej práce prebieha formou kolokviálnej skúšky. Študent má pri obhajobe práce preukázať: systémové vedomosti študijného odboru, chápanie pedagogicko-psychologických súvislostí v kontexte odboru a sociálno-vedných súvislostí; hodnotí sa úroveň spracovania diplomovej práce podľa stanovených hodnotiacich kritérií a spôsobilostí študenta argumentovať a metodicky uplatňovať poznatky v pragmatických súvislostiach. Dôraz je kladený aj na požadované spôsobilosti a praktické hudobné zručnosti absolventa. Kolokvium spočíva v obhajobe diplomovej práce a nadväzujúcej odbornej diskusii v podobe širšie koncipovaného problému, ktorého riešenie od študenta vyžaduje poznanie v oblastiach uvedených v tézach štátnej skúšky. Študent prezentuje svoje projekty výučby hudby, hudobnej výchovy, hudobnej náuky, objasní voľbu didaktických metód, foriem a prostriedkov smerujúcich k osvojovaniu daného hudobného obsahu žiakmi v oblasti kognitívnych, afektívnych a psychomotorických procesov. Preukáže kompetencie celostného (komplexného) rozvoja osobnosti žiaka a diferencované prístupy rešpektujúce individuálne osobitosti žiakov pri rozvoji jeho hudobnosti.

Obsah štátnej skúšky z predmetu didaktika hudobného umenia
1.       Didaktika hudobného umenia v primárnom a sekundárnom vzdelávaní.
2.       Základné oblasti muzikológie v učiteľskej praxi.
3.       Realizácia hudobnej edukácie v praxi.





Požiadavky - Obhajoba diplomovej práce
Študent/ka má preukázať spôsobilosti:
-   tvoriť odborný text a realizovať pedagogický výskum v oblasti didaktiky hudobného umenia
-  pracovať s vedeckým a umeleckým poznaním v téme diplomovej práce,
-  zdôvodniť zvolené prístupy a odborne argumentovať pri obhajobe.

Požiadavky - Teoretická časť štátnej skúšky
Študent, prostredníctvom prezentácie svojich projektov výučby hudby, preukáže schopnosť orientovať sa v cieľoch a obsahoch vyučovania hudby a schopnosť transformovať muzikologické poznatky a umelecké skúsenosti pre didaktické účely. Preukáže praktické didaktické a umelecké spôsobilosti, opierajúce sa o relevantnú teoretickú bázu, umelecké spôsobilosti výučby v základných oblastiach ľudskej kultúry, špecificky v oblasti rozvoja jazykovej, literárnej a matematickej gramotnosti,
s dôrazom na hudobnú akulturáciu žiakov sekundárneho vzdelávania.

Pokyny k priebehu štátnej skúšky
Každá súčasť má vymedzený čas 15 minút.
Študent/ka predstaví svoju diplomovú prácu a zodpovie na otázky a pripomienky z posudkov. Následne prebehne diskusia v intenciách hore uvedených téz. Na základe toho bude prebiehať kolokviálna diskusia v rozsahu téz k jednotlivým častiam štátnej skúšky. Študent/ka má ktorúkoľvek tézu aplikovať v diskusii o svojich projektoch a tým preukázať schopnosti:

        prezentovať teoretické východiská učiva z hľadiska obsahu;
        predstaviť didaktickú analýzu vybraného učebného celku z hľadiska rozvoja
       žiakov;
     syntetizovať predchádzajúce poznanie a uviesť súvislosti chápania učebného   procesu ako prípravu podmienok pre nasledujúce plánovanie a projektovanie výučby;
        podať podľa potreby reflexiu vybraných realizovaných hodín portfólia z praxe.

Hodnotenie štátnej skúšky
Hodnotenie za všetky súčasti bude jednou známkou A - E, resp. Fx.


Kritériá hodnotenia štátnej skúšky u študenta v kontexte obsahu diplomovej práce a téz:
· presvedčivosť v obhajovaní originality diplomovej práce, tvorivé a kritické prezentovanie cieľov, procesu a výsledkov výskumu,
· terminologická presnosť a vecnosť jazykového prejavu v odbornej diskusii,
· odborné argumentovanie teórie v širších súvislostiach, umelecký rozhľad a skúsenosti v nadväznosti na kurikulárne dokumenty a prax.
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